

核心提示

距离休渔没几天时间了,烟台各港口多数渔船干脆靠港“休息”了,当然,也有一些渔民忙着捕捞最后一网鱼。

受倒春寒影响,今年,烟台渔船出海捕捞时间缩短了10-15天,捕捞产量降低并且不均。东西越少越稀罕,只要渔船一靠岸,大小鱼虾就遭到市民和鱼贩的“哄抢”。



刚打捞上岸的鲜鱼,遭到市民和鱼贩的抢购。记者李泊静 摄

◎延伸

受倒春寒影响
捕鱼时间缩短

□通讯员 张宇 亚楠
□记者 李娜 报道

本报5月28日讯 “天冷,今年海里的‘苗’不好,大小渔船都干得不好。”芝罘岛东口渔民郑洪芳说。和往年相比,她家的渔船晚出海了半个月,4月份出海刚刚够本,5月份才能有些赚头。

据她介绍,2012年,东口的渔民基本上是在3月中下旬左右出海,今年多数是在4月出海的,像她家一样直到4月10日之后出海的不在少数。“出海晚,鱼虾却没见多。”郑洪芳称,现在打上来的鱼一点不愁销,关键是个头小,量也少。

“以前到了4月中旬,捕捞上来的肥虾10个一斤,现在20多个才够一斤。水温太低,长得慢。”养马岛的一位张姓渔民告诉记者,气候和气温的变化,影响了今年的捕捞收成。记者采访了开发区初旺和莱州三山岛的渔民,得到的答复也是天冷鱼少,收成不如以往。

数据显示,烟台4月份的水温较去年同期低1-2度,本地海洋鱼类和虾蟹的生长速度缓慢,巡游鱼群的到来时间推后,致使捕捞量降低。

山东省3-4月海洋捕捞生产情况显示,3月份小马力渔船主要集中在沿岸近海生产,渔获物以爬虾、梭鱼、八宝及其他底杂鱼为主,70%左右的渔船继续停港修船补网、改进渔具。4月份,300马力以下渔船停港率约为70%-80%,300马力以上大马力渔船平均作业天数仅为10天左右。4月中旬以前,大部分渔船在生产不理想的情况下在海上停产,4月下旬,气温升高,捕鱼量上升,渔船以捕捞鲈鱼、鲅鱼、海鲫鱼等为主。

5月份,渔业资源出现了明显好转。今年鲈鱼和鲈鱼群直到5月初才出现。在长岛,一条渔船捕捞到了200多条大鲈鱼。渔民们都感到很惊讶,以前,应该在4月份就有鲈鱼巡游到烟台海域。

休渔前再捕最后一网

近期海鲜价格上涨,渔民们想出海碰碰运气



□通讯员 刘彦春 张宇 亚楠
□记者 李娜 报道

本报5月28日讯 27日,烟台迎来大风降雨天气,不少养殖和捕捞渔船都停靠港岸。28日上午,天空还飘着毛毛雨,在养马岛中心港区,不少渔船依旧停靠在岸边没有出海。据岛上的居民介绍,为了能捞休渔前的最后一

桶金,27日晚天气略有好转时,几条大型渔船已经外出下网了。一些小渔船则是28日早上三四点钟出海的,上午10-11点或者下午2点就会回来。

11点多,在养马岛黄家庄附近,两辆专门拉海鲜的货车和六七十个市民在海边等着渔船靠岸。鲈鱼、黑鱼、梭子蟹……十多箱海鲜刚送上岸,就被鱼贩和市民抢光了。

李文会在养马岛上工作了十多年,现在是一条300马力渔船的船长。28日下午,他所在的这条渔船将出海捕捞最后一网

鱼,大约会在31日回到港口。“休渔前,再出最后一趟,说不定能碰个好运气。”李文会说,本打算不出海了,但是根据他的经验,昨天的大风可能会有鱼群出现,再加上临近休渔期,海鲜的价格上涨,他想带着船工们碰碰运气。

记者从芝罘岛东口、西口,开发区初旺渔港,莱州三山岛渔港等了解到,受近海渔业资源衰退、用工紧张及倒春寒等因素影响,150-300马力的渔船外出占了3成左右。有渔民称,有的渔船出了一趟海,还不够油钱,干脆就

靠港等着秋天捕捞季节的到来。

小渔船的船主们因为出海费用相对低一些,并且近期海鲜价格抬头,所以都早早下了渔网,打算在休渔前的最后两天再赚上一笔。

李文会所在的船,在今年春季只出了两次海,第一次捞了400多箱不值钱的小杂鱼和少量经济鱼,第二次只捞了50箱小杂鱼。“这两趟一赚一赔,工人工资什么的一开,就不剩什么了,所以就赔钱。”李文会的话道出了渔船不出海的原因。

◎现场

渔船靠岸10分钟,货物被“抢光”

“还有没有渔船来啊,家里来了客人,等着下锅呢。”28日,养马岛海边六七个人在等小渔船靠岸,老刘是最着急的一位。听到有人说船主和鱼贩们也在岸边等,他才放了心。

11点10分,有人喊渔船来了,大家开始讨论会有什么鱼,买什么回去,怎么做好吃。这些人中有的当地人,有的是到烟台来玩,慕名来养马岛买海鲜的。

11点20分,渔船靠岸,十多个雇工将捕获的鱼虾搬到岸边,鱼贩和市民们紧接着

围了起来。“针良鱼我要了,还有这几条扒皮狼鱼。”“这黑鱼还是活的,梭子蟹给我吧。”“这鲈鱼得有10斤吧,我要了。”怕被别人买走,大家自己动手往空着的箱子里挑看好的海货,有经验的则准备好了编织袋直接装好过秤,没有一个人过问价格。前后10分钟,这条船的所有捕捞物被“瓜分”完毕。

“这条鲈鱼7两重,100多块钱。”四条鲈鱼,两条鲈鱼,再加上一条鲈鱼,花了老刘近400元钱。但是他说,这些

海鲜是眼看着从海里上岸的,价位比市场上高,但是开车来这里图的就是吃个本地味,新鲜!

大家抢海鲜很热闹,船主张先生却并没有太开心。原来,这些海鲜是26日的时候撒下的网,前前后后三天时间,捞上来的货物并没有太多。“今天就算凑合吧,能赚点,但是4月赔了不少。”他说,快封海了,海鲜价格涨了不少,如果天气合适,他的船将连续出海直到休渔。

本报记者 李娜



◀出海归来,打捞上来不少鲜鱼。记者 李泊静 摄

齐鲁晚报招聘零售发行员

现面向社会招聘:烟台芝罘区范围内零售发行员10人,底薪+补贴+绩效,月工资2000-3500元。要求45周岁以下,男女不限,身体健康,要求有较好的沟通能力,维护企业形象,踏实肯干,吃苦耐劳,有从业经验者优先录用。

联系电话:

15563860622 张主任/15563860701 梁经理

导医台

新凤凰妇科医院

「签约治不孕 不孕退药费」

咨询热线 2110120
网址: www.2110120.com
院址: 烟台市芝罘区福河路10号

新安男科医院

因为只做男科 所以更专业

咨询热线 0535-2996666
官方网址: www.xank120.com
地址: 烟台市芝罘区只楚路99号